

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 249 期 总第 8061 期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450 元  
零售价:2.50 元

2014.9.18

星期四  
甲午年 八月二十五  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jlrbs



## 合作共赢,同织五彩丝路

——写在第 11 届中国—东盟博览会开幕之际

<< P3

“犇牛”轮胎提示您收看——

本期导读 Highlights

### 高闯军:建立商业逻辑

作为较后进入中国调查行业的法国上市公司益普索,通过连续的并购,迅速补齐了面向中国市场的业务短板。在益普索中国 CFO 高闯军看来,财务部门的价值和价值在一系列并购中显得突出和关键。

<< P6

### 构建现代产业体系 兴文激发县域活力

招商引资,新型工业支撑县域经济崛起;产城相融,城乡共进构建统筹一体化新格局;龙头引领园区承载构建六方合作;以路以水以城以业发展速度,造就了四川兴文县令人侧目的发展速度。

<< P7

### 锡柴精芯服务再升级

不惧炎炎烈日,“一汽锡柴服务日”首日赢赞誉

锡柴在赢得品质好口碑的同时,升级版的锡柴精芯服务更是用户满意的重要因素。

<< P10

### 民企不要自废武功 重在提高应对能力

张维迎撰文指出:中国的民营企业尤其要防止自身既得利益化而“自废武功”。政府有很多资源,如果给民营企业一些诱惑,他们因此不肯真正求上进,那是非常可悲的。

<< P11

### 专家学者企业家纵论 “舌尖上的安全”

四川食品(餐饮)安全研讨会 在成都隆重举行

此次研讨会秉承“心系百姓食品安全,打造市民放心餐桌”的主题,力争以论坛务虚的方式达到务实的成果,破解保障食品安全的“密码”。

<< P12

山东皓宇橡胶有限公司  
网址: www.haoyuxiangjiao.cn

国酒茅台  
酿造高品位的生活

苏通丝绸  
手机:13609110893

方便米饭 肉食下饭菜  
手机:13609110893

纪念“九一八”事变 83 周年 特别报道

## 展现四川抗战贡献,解读四川抗战精神

# “《四川抗战史》首发式暨四川对抗日战争的贡献学术座谈会”举行



● 座谈会现场

9月17日上午,由四川省社科院主办的“《四川抗战史》首发式暨四川对抗日战争的贡献学术座谈会”在成都举行。来自四川党史研究会、四川省档案局、四川大学、四川交通大学、四川师范大学、四川省社科院、四川省历史学会、各大图书馆,以及重庆西南大学后方抗战研究中心等单位近60余名专家学者及媒体代表参加了会议。原四川省政协主席陶武先、四川省人大副主任刘道平等领导以及四川省社科院党委书记李后强教授、四川大学历史文化学院陈廷湘教授等数位学者参会并在会上发言。

对于《四川抗战史》新书首发,省政协原主席陶武先认为,省社科院和参与的专家学者,本着对历史负责、对人民负责的态度,以历史的逻辑记录历史,用真实的史料还原真

实,不懈努力,可喜可贺!

据介绍,《四川抗战史》是目前为止论述四川抗战历史最为全面系统的学术著作。该书以四川为主体,围绕四川抗战,对四川的政治、军事、经济、文化、教育、外交、人口、交通、移民、社会以及少数民族抗战的历史事实进行论述,突出展现了四川在抗日战争中的地位和作用,以及对抗战的贡献。该书还突出了对四川抗战精神的文化解读,提升了写作的意义。

该书内容凸显了四川在抗日战争中的重要地位。抗战期间,国民政府迁都重庆,四川成为抗战大后方,是中国抗战胜利的战略支点,是中国抗战的根据地,是中华民族的复兴是以四川为起点的。

该书还突出了四川对抗日战争的伟大贡献,四川在抗日战争期间担负了最大最重要



● 四川省政协原主席陶武先(中)、四川省人大副主任刘道平(左四)与四川省社科院党委书记李后强(左二)、院长侯水平(左五)、副院长李明泉在“《四川抗战史》首发式”上合影。

的责任,直到抗战结束,四川的征兵额达到三百零二万五千多人,粮食供给总额在八千万石以上,占全国征粮总额的1/3。抗战期间,作为大后方的5200多万四川人民做出了巨大牺牲与贡献,这其中包括少数民族在内,如彝族、藏族、羌族、土家族、苗族等。该书还对四川抗战精神进行了深入解读,彰显了四川人保家卫国、敢于牺牲的崇高爱国品质,生动再现了四川民众波澜壮阔的爱国精神。

与会专家认为,《四川抗战史》突破了以往对四川抗战史的碎片化和片面化研究,变以往叙述抗战时期的四川历史为强调四川人民的抗战历史,且打破了以往强军事、弱社会、强前方、弱后方、强全局、弱地方的写作局限,站在“民族立场、国际视野、人类正义”的背景下,强调突出四川人民之于抗战所做出的巨大牺

牲,之于民族做出的伟大贡献,之于国家所付出的伟大担当,之于历史所迸发的伟大精神。

《四川抗战史》是在四川省委宣传部的倡议下,作为四川省社科院2014年重大项目于今年3月底启动的,历时半年编纂,由四川人民出版社出版,在“九一八”到来之际举行新书首发式。2014年2月27日,全国人大常委会第七次会议表决通过将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日,将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。今年9月3日和12月13日分别是我国首个抗战纪念日和南京大屠杀公祭日,今年也是抗战胜利69周年,该书便是在此背景下编著的。在当天的首发式上还举行了赠书仪式,主办方四川省图书馆、四川大学图书馆等七家图书馆赠送了《四川抗战史》一书。(张翥)

# 四川:伟大而独特的抗战贡献

——在“《四川抗战史》首发式暨四川对抗日战争的贡献学术座谈会”上的发言

■ 四川省社会科学院党委书记、教授、博士 李后强

在“九一八”事变爆发83周年的前夕,今天我们在这里召开《四川抗战史》首发式暨四川对抗日战争的贡献学术座谈会,向为民族独立、国家富强而牺牲的抗战先烈,表示深切缅怀!

丹心凝华章,青史颂英烈。编撰出版《四川抗战史》,是已故著名历史学家贾大泉研究员生前首先给院党委提出的建议,由院委会研究决定作为今年的重大课题给予支持。

这本书是集体智慧和劳动的成果,凝聚了省内外专家学者的心血和力量。前期我参加了讨论,后来又看了初稿和成书,我感到这本书有新视角、新史料、新观点、新表述、新作者,坚持了解放思想、实事求是,还原了历史,说出了真话,虽有一些小瑕疵,但对四川历史、重塑四川形象、肯定川人贡献、鼓舞川人信心、告慰巴蜀先烈,仍然有重要意义和作用。

### 一、正义之战 民族之战

今年是全民族抗日战争胜利69周年。80多年前,日本侵占中国领土,侵犯中华民族尊



● 由重庆出发经过国泰电影院的远征军

严,发动野蛮的残暴的罪恶的侵略战争。中华民族在生死关头,为民族的存亡继绝,为恢复国家和领土主权、为民族尊严而被迫奋起自卫的民族战争,这是正义的战争。

从“九一八”事变算起,持续14年的抗日战争,是以中华民族的彻底胜利和日本帝国主义的全面失败而结束的。中国人民抗日战争的伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,捍卫了国家主权和领土完整,彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略,屡战屡败的民族耻辱,重新确立了中国人民在世界上大国地位,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。

14年的屈辱与抗争,这是一段民族与



● 四川双桂机场一边扩建一边试飞

民族耻的历史,虽然过去了近70年,却一直深深地刻印在每一个中华儿女的心坎上!

我们要时刻铭记:

——1931年9月18日深夜,日本帝国主义精心策划了旨在侵吞中国东北的“九一八”事变,悍然发动了侵略中国的罪恶战争。短短4个多月内,128万平方公里,相当于日本国土3.5倍的东北全部沦陷,3000多万父老沦为亡国奴,白山黑水沦为异域!

我们要始终铭记:

——1937年7月7日,日本帝国主义借口士兵在宛平城失踪,悍然炮轰宛平,占领北京,发动全面侵华战争。积蓄已久,灭亡中国的罪恶野心,在这一刻爆发,半壁江山备受蹂躏!



● 四川民众给修机场的民工送饭

我们要终生铭记:

——1937年12月13日,日本帝国主义攻占南京开始持续6周之久的大屠杀,30万以上中国平民和战俘被日军残忍杀害,千年古城南京成为废墟。手段令人发指,罪行罄竹难书!

我们要永远铭记:

——1938年10月4日,日本帝国主义开始了长达近七年的对中国川渝两地的大轰炸。据不完全统计,仅对重庆的轰炸,日本就出动飞机9513架次,投弹21593枚,炸死市民11889人,炸伤14100人,炸毁房屋3万多幢,30所大中学校曾被轰炸。这是赤裸裸的空中大屠杀,是对中华民族犯下的又一笔血债。 [下转 P3]